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Charles al III-lea şi soţia sa, Camilla, au fost încoronaţi sâmbătă, la Westminster Abbey,
în inima Londrei, ca regi ai Regatului Unit şi Irlandei de Nord, în cadrul unei ceremonii
solemne şi emoţionante, prezidată de arhiepiscopul de Canterbury, Justin Welby,
primatul Bisericii Anglicane, notează agenţiile internaţionale de presă.

Cu toată tradiţia medievală rezervată pentru această ocazie, Charles al III-lea, în vârstă de 74
de ani, a fost încoronat pentru a marca într-o manieră simbolică domnia sa, care a început, de
jure şi de facto, la 8 septembrie 2022, la moartea mamei sale, regina Elisabeta a II-a.

Este pentru prima dată în ultimii 70 de ani când Regatul Unit asistă la încoronarea unui şef de
stat, folosind însemnele regale şi coroana Sfântului Edward din secolul al XVII-lea, care
cântăreşte peste două kilograme şi este încrustată cu pietre preţioase.

Ceremonia s-a desfăşurat pe o muzică special aleasă de monarh şi a fost dirijată de Antonio
Pappano, renumitul director muzical al Royal Opera House din Londra.

Îmbrăcat într-o cămaşă simplă albă de in, regele a depus "jurământul de încoronare" cu
mâna pe Biblie  şi apoi a fost uns cu mir, în spatele
unui paravan şi departe de privirile publicului, partea cea mai sacră a ceremoniei sale de
încoronare. Înaintea acestei etape, corurile abaţiei Westminster au interpretat imnuri în engleză,
galeză, gaelică scoţiană şi gaelică irlandeză.

El a reapărut apoi în faţa publicului şi a sutelor de milioane de telespectatori, pentru a îmbrăca
"supertunica", o mantie de mătase aurie strălucitoare, apoi mantia imperială, o altă haină
impresionantă a încoronării.

Aşezat în scaunul de stejar al Sfântului Edward, considerat cea mai veche piesă de
mobilier din Regatul Unit, Charles al III-lea a fost încoronat după ce a primit diversele
însemne regale, simbolizând responsabilităţile sale în calitate de şef de stat al Marii Britanii
până în ziua morţii sale.

Regele a primit globul suveranului, simbolizând lumea, sceptrul cu cruce, reprezentând
lumea creştină, şi sceptrul porumbelului, simbolizând rolul spiritual al monarhului. De
asemenea, primatul Bisericii Angliei i-a înmânat regelui mănuşa albă a puterii.

După ce i-a aşezat pe cap coroana, arhiepiscopul a strigat în faţa adunării "Dumnezeu să-l
salveze pe rege", după care au răsunat trompetele.

Moştenitorul său William, aşezat în genunchi, i-a jurat apoi credinţă tatălui său.

Camilla, în vârstă de 75 de ani, cea de-a doua soţie a lui Charles, a fost şi ea unsă cu mir în
faţa publicului şi apoi încoronată.

Potrivit tradiţiei britanice, soţiile monarhilor sunt încoronate ca regine, lucru care nu se
întâmplă cu soţii reginelor, aşa cum a fost cazul Ducelui de Edinburgh, Philip, tatăl lui
Charles al III-lea şi soţul Elisabetei a II-a.
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Charles al III-lea a devenit rege al Regatului Unit şi al altor 14 ţări din Commonwealth, în
septembrie, după moartea mamei sale Elisabeta a II-a, la vârsta de 96 de ani.
Chiar dacă ceremonia de încoronare s-a dorit una modernă, fiind scurtată, cu prezenţa
reprezentanţilor principalelor religii şi a muzicii gospel, acest ritual vechi de o mie de ani a dat
ocazia monarhiei britanice să-şi prezinte fastul.

Regele Charles şi regina Camilla au părăsit Palatul Buckingham cu trăsura "Diamond Jubilee",
trasă de şase cai, îndreptându-se spre Westminster Abbey pentru încoronare. Zeci de mii de
oameni s-au aliniat pe marginea marelui bulevard pentru a urmări procesiunea regală.

Cu toate acestea, sute de manifestanţi "pro-republicani" s-au instalat în Trafalgar Square din
Londra sâmbătă dimineaţa devreme şi au arborat steaguri galbene uriaşe cu mesajul "Abolish
The Monarchy" (Aboliţi monarhia) de-a lungul traseului pe care regele Charles l-a parcurs
înainte de a fi încoronat. La trecerea trăsurii care îl transporta pe Charles al III-lea la
Westminster Abbey, aceştia nu au fluturat cu fervoare steagul britanic, ci şi-au ridicat pancartele
cu un ireverenţios "Not My King" (Nu este Regele meu).  ... Charles şi Camilla au fost
întâmpinaţi în faţa intrării principale de la Westminster Abbey de arhiepiscopul de Canterbury,
Justin Welby.

Îmbrăcat într-o mantie armorială, regele Charles al III-lea a intrat în abaţie urmat de mai mulţi
nepoţi, între care prinţul George, al doilea în linia de succesiune la coroana britanică, în calitate
de paj alături de nepoţii Camillei.

În spatele regelui, au intrat în abaţie prinţul şi prinţesa de Wales, William şi Catherine, ambii în
ţinută de ceremonie.

Prinţul Henry, fiul cel mic al regelui, a asistat la încoronarea tatălui său, dar fără soţia sa,
Meghan, şi cei doi copii ai lor, Archie şi Lilibet.

La ceremonie au fost prezenţi 2.300 de invitaţi, demnitari străini, vedete, reprezentanţi ai
nobilimii, lideri politici şi reprezentanţi ai societăţii civile.

După ceremonia de încoronare, cuplul regal a revenit la Palatul Buckingham. "Procesiunea
Încoronării", prin care cuplul regal s-a întors la Buckingham, a inclus şi o impresionantă paradă
militară.

Trăsura "Gold State Coach" în care se aflau regele şi regina Regatului Unit a fost urmată de o
caleaşcă de mai mici dimensiuni, în care s-au aflat prinţul William - moştenitorul tronului -, soţia
sa Kate şi cei trei copii ai lor - prinţul George, prinţesa Charlotte şi prinţul Louis. În spatele
acelei trăsuri a putut fi văzută şi prinţesa Anne, unica fiică a regretatei regine Elisabeta a II-a,
care a străbătut traseul de întoarcere la Palatul Buckingham călare pe un cal negru.

Regele Charles al III-lea şi regina Camilla au salutat apoi mulţimea, de la balconul Palatului
Buckingham, în faţa căruia s-au adunat zeci de mii de oameni.

Alături de rege şi regină, care purtau coroanele şi însemnele regale, la balconul Palatului
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Buckingham au apărut moştenitorul tronului, prinţul William, soţia acestuia, Kate, şi
copiii lor, fratele şi sora suveranului, Edward şi Anne, precum şi membri ai familiei
Camillei.

Avioane şi elicoptere ale forţelor armate britanice au survolat zona, deşi demonstraţia aeriană a
trebuit să fie întreruptă din cauza condiţiilor meteorologice nefavorabile de la Londra.

Familia regală a petrecut mai puţin de 10 minute la balcon înainte de a se întoarce înăuntru, dar
regele şi regina au reapărut câteva momente mai târziu, în aplauze puternice. Înainte de a intra
din nou în palat, regele a mai zăbovit pentru un ultim salut.

Prinţul Harry, fiul cel mic al regelui, şi prinţul Andrew, celălalt frate al regelui, nu au fost prezenţi
pe balcon şi nu au avut niciun rol oficial în cadrul ceremoniei.

Tradiţia salutului de la balcon datează din 1851, când legendara regină Victoria şi-a făcut
apariţia acolo în mijlocul festivităţilor pentru deschiderea Expoziţiei Universale din acel an.

De atunci, acest tip de salut a servit la marcarea unor ocazii speciale din istoria monarhiei
britanice, cum ar fi zilele de naştere ale mamei suveranei, Elisabeta a II-a, nunţile regale,
jubileul reginei sau evenimente comemorative istorice.AGERPRES
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